

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 92 (6063) ЧЕТВЕРГ, 1 августа 1985 года Цена 3 коп.

Больше продукции в летний период

Работники животноводства целеустремленно трусятся над претворением в жизнь заданий Продовольственной программы страны.

Среди животноводов района развернулось социалистическое соревнование за достиженение высоких надоев молока и прироста животных на летних кормах, инициатором которого стал коллектив колхоза имени Ленина, обзавившийся обеспечить по сравнению с прошлым годом значительный прирост производства молока и мяса путем хорошей организации летнего содержания животных. Досрочно выполнили полугодовой план по производству молока и продаже его государству животноводы колхозов «Красное знамя», «Сакмар».

Всеми хозяйствами выполнен план продажи государству мяса. План по сдаче молока не выполнен колхозами имени Фрунзе, «Новый путь», совхозами «Степной» и «Хайбуллинский». Особенно большое отставание допускают животноводы колхоза «Новый путь». Полугодовой план производства молока этим хозяйством выполнен лишь на 76 процентов. И сейчас здесь низкая продуктивность дойного стада. В день от каждой коровы животноводы Новозирганской МТФ получают молока на 1,7 килограмма, а Ильинской — на 0,5 килограмма меньше, чем в этот же период прошлого года.

Это говорит о том, что в этом хозяйстве и других, допустивших снижение удоев молока, нет правильного режима снабжения пастбищ, тщательного ухода за животными, своевременного обеспечения их водопоем, а также необходимыми минеральными кормами.

Сейчас разгар летне-пастбищного периода — пора «большого молока». При хорошей организации кормления коров с мая по октябрь в хозяйствах обычно получают около 55 процентов годового производства молока. Нынче животноводам района необходимо трудиться с удвоенной силой, принять все меры, чтобы полнее использовать условия летнего периода для получения на дешевых зеленых кормах максимальной продуктивности животных и восполнить таким образом недобор продукции, образовавшийся в районе в зимний период. Только это позволит обеспечить выполнение девятимесечного плана по продаже государству продуктов животноводства и года в целом.

Производительность животных во многом зависит от своевременного осеменения маточного поголовья. Проведение этой кампании приходится в основном на весенне-летний период.

Работники животноводческих ферм, зоотехники и ветеринарные специалисты колхозов и совхозов должны взять на строгий индивидуальный учет каждую корову и телку случного возраста, оперативно устанавливать истинные причины перегулов и яловости, принять все меры к тому, чтобы своевременно осеменить всех имеющихся маток.

В настоящие время особое внимание со стороны руководителей и специалистов хозяйств требуют летние доильные площадки для коров. Здесь необходимо обеспечить все условия для выполнения требований технологий производства молока летом. До сих пор большинство хозяйств не организовало охлаждение молока после доек, а ведь это обеспечивает высокое качество получаемой продукции.

Организованное проведение летнего содержания животных, достижение в этот период высокой производительности скота — вот главная задача всех тружеников животноводства.

30 июля состоялся очередной пленум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, который обсудил вопрос «Об итогах апрельского Пленума ЦК КПСС и задачах профсоюзных организаций колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий района по достойной встрече XXVII съезда партии».

С докладом на пленуме выступил председатель райкома

XXVII СЪЕЗДУ КПСС — достойную встречу!

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ НА УБОРКЕ ГОРОХА

В эти дни механизаторы совхоза «Маканский» завершают уборку гороха на площади 300 гектаров. Эта работа ведется в первой бригаде Центрального, Сагитовской бригаде Мамбетовского и Воздвиженского отделений, где на свале работают три, на подборе — четыре зерноуборочных комбайна.

В целом по совхозу скончено 275, подобрено 143 гектара гороха.

На снимке: комбайнеры Центрального отделения бригады ордена Трудовой славы III степени В. И. Артамонов (справа) и его ученик В. А. Кривошеев.

Фото В. УСМАНОВА.

ПЛАНЫ БУДУТ ВЫПОЛНЕНЫ

В преддверии XXVII съезда КПСС коллектив Яковлевского отделения совхоза «Акъярский» неплохими темпами завершает заготовку грубых и сочных кормов для общественного скота на зимний период.

Кормодобывающими уже заготовлено более 3220 центнеров сена, 9608 центнеров сенажа.

Многие механизаторы успешно справляются со своими заданиями. На косовице трав, например, лидируют Николай Агапов и Анатолий Долматов, которые при норме 13, ежедневно скашивают 500—700 центнеров зеленой массы.

Труженики отделения намерены сполна выполнить доведенные планы по заготовке кормов.

Неплохо трудится так-



Ход заготовки кормов

на 31 июля [в процентах к плану]

Хозяйства	Скошено трав	Заготовлено			
		сено	зернобобовые	зернотравяные	литые
Колхозы:					
Сакмар	100	101	17	102	—
имени Фрунзе	75	76	45	—	—
Новый путь	81	71	54	—	—
имени Салавата	58	65	64	100	—
Кр. доброволец	131	63	40	4	—
имени Калинина	107	49	26	—	—
Красное знамя	92	43	12	—	—
имени Ленина	51	37	7	—	—
Совхозы:					
Маканский	102	81	60	71	7
Матраевский	87	67	38	—	2
Акъярский	115	62	20	3	5
Степной	105	57	—	83	—
Таналыкский	124	61	31	—	—
Хайбуллинский	123	55	21	27	3
По району:	97	64	32	30	3

вершенствования стиля и методов работы в свете требований апрельского Пленума ЦК КПСС, укрепление дисциплины и порядка в коллективах, повышение трудовой активности тружеников района.

Пленум создал районное общество НТО, избрал правление, его председателем утвержден начальник планово-экономического отдела управления сельского хозяйства Р. М. Ахбердин.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА

профсоюза работников сельского хозяйства М. Г. Некрасов.

В обсуждении доклада приняли участие председатель профсоюзного комитета Хайбуллинского совхоза В. И. Суходолов, член райкома профсоюза, бригадир комплексной бригады Акъярского совхоза В. В.

Пикалов, председатель цехового комитета профсоюза, агроном отделения совхоза «Матраевский» Р. С. Тавлыков.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление, направленное на улучшение деятельности профсоюзных организаций путем дальнейшего со-

В райкоме КПСС

Бюро райкома КПСС на очередном заседании рассмотрело вопрос «Об организаторской и политической работе цеховой партой ассоциации Сарыкульского отделения ордена Ленина совхоза «Матраевский» по мобилизации коллектива на достойную встречу XXVII съезда КПСС».

Руководствуясь решениями апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, цеховая партийная организация Сарыкульского отделения Матраевского совхоза в настоящее время в центре своей организаторской и политической работы ставит задачи по достойной встрече XXVII съезда КПСС, мобилизации коллектива на использование каждого предсъездовского дня с наибольшей отдачей для наращивания объемов работ, выполнения принятых социалистических обязательств текущего года и пятилетки в целом, создания прочной основы для более успешной деятельности в двенадцатой пятилетке. Отделением выполнены планы 4-х лет и шести месяцев 1985 года по продаже государству продуктов животноводства. Инициа-

тива коммунистов, передовых рабочих, принявших повышенные социалистические обязательства по достойной встрече XXVII съезда КПСС, одобрена партийным бюро и получила широкое распространение в отделении. Развернулось социалистическое соревнование за выполнение пятилетних планов по продаже государству молока и мяса. В настоящее время выполнены личные пятилетние планы 17 передовиков производства.

Коллективу отделения намечено сверх пятилетнего плана продать государству 233 ц молока, 1546 ц мяса, добиться в засушливом 1985 году урожайности зерновых по 12 ц с гектара, силосных культур — 150 ц, надоить от коровы по 2440 кг молока.

Партийная организация направляет свое внимание на использование главного резерва дальнейшего развития — работы с людьми, повышение ответственности коммунистов, всех трудящихся. Постоянное внимание уделяется трудовому воспитанию, закреплению молодежи на селе, воспитанию животноводства. Инициа-

[Окончание на 2 стр.]

[Окончание.
Начало на 1 стр.]

питанию у них уважения к земле, профессии хлебороба. Подготовка кадров массовых профессий проводится в финале СПТУ-110, Уфимской средней школе, учащиеся старших классов один день в неделю после занятий работают на ферме, заменяют дядрок и скотников. Среди старшеклассников проводятся конкурсы. Улучшаются жилищные, социально-бытовые условия трудящихся. Специалисты отделения осуществляют тесную связь с наукой и передовой практикой, внедряют научно-обоснованную систему земледелия. 650 гектаров посевов зерновых возделываются по индустриальной технологии. Улучшаются использовавшиеся технологии внесения органических и минеральных удобрений. За 4 года пятилетки урожайность зерновых составила 17,7 ц с гектара, силосных культур—160 ц, что соответствует выше среднесельскохозяйственному показателю на 3,7 ц и 41 ц. Устойчивое развитие отделения во многом обеспечивается внутрихозяйственным расчетом. Заbrigадами, работающими на коллектив-

В райкоме КПСС

ном подряде, закреплена вся посевная площадь в отделении, планируется внедрить в 1986 году прогрессивную форму организации труда в животноводстве.

Вместе с тем в работе цеховой партийной организации отделения и администрации имеются ряд упущений и недостатков. Не выполнены планы четырех лет XI пятилетки по производству и заготовкам зерна и мяса. Цеховая партийная организация недостаточно занимается о совершенствовании деятельности профсоюзной и комсомольской организаций отделения, которые слабо занимаются развитием творческой активности масс, распространением ценных начинаний, воспитанием у тружеников добросовестного отношения к труду. В идеологической работе не хватает деловитости, организованности, четкого контроля и проверки исполнения принятых решений.

Бюро райкома КПСС одобрило работу цеховой партийной организации Сарыкульского отделения совхоза «Матраевский» по

мобилизации коммунистов и коллектива на достойную встречу XXVII съезда КПСС.

Обязано первичные партийные организации обсудить на заседаниях парткомов и бюро, собраниях цеховых партийных организаций ход подготовки к XXVII съезду партии и отчетно-выборной кампании. Детально проанализировать и обеспечить выполнение планов и социалистических обязательств 1985 года и пятилетки в целом каждым трудовым коллективом, усилить партийное руководство хозяйственным и культурным строительством, с наибольшей эффективностью использовать предсъездовское социалистическое соревнование для достижения наивысших показателей во всех отраслях народного хозяйства.

Бюро райкома КПСС рассмотрело также вопрос «О работе первичной партийной организации колхоза «Красный доброволец» по приему в патриотии и воспитанию молодых коммунистов».

Заслушав отчет секретаря партбюро колхоза «Красный доброволец»

Б. М. Алибаева, отметило, что партийная организация проводит целенаправленную работу по улучшению качественного состава своих рядов, развитию творческой инициативы коммунистов. В новом пополнении партийной организации колхоза преобладающее место принадлежит людям, непосредственно занятым в сфере материального производства.

Вместе с тем бюро райкома КПСС отмечает, что работа партийной организации по приему в партию и воспитанию молодых коммунистов не в полной мере отвечает решениям XXVI съезда партии, Пленумом ЦК КПСС, требованиям Программы и Устава КПСС. Бюро райкома КПСС обязало партийное бюро (т. Алибаев) обеспечить значительное улучшение всей работы по приему в партию и воспитанию молодых коммунистов, рассматривая это как непременное условие дальнейшего идеино-политического и организационного укрепления парторганизации, повышения ее боеспособности и авторитета, усиления ее роли в мобилизации коллектива на выполнение планов и принятых сообязательств.

Форум юности, мира и дружбы

День второй XII Всемирного проходил под лозунгом: «Молодежь и студенты за мир, предотвращение ядерной войны, разоружение».

Во всех пятнадцати тематических центрах фестиваля начались первые дискуссии.

На Поклонной горе делегаты фестиваля приняли участие в сооружении памятника Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 40-летие Победы над гитлеровским фашизмом и японским милитаризмом посвящены и массовые митинги советской молодежи с участием делегатов фестиваля, ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов-антifaшистов второй мировой войны, борцов движения Сопротивления. Митинги прошли на Фонтанной площади ЦПКиО имени М. Горького, перед главным зданием МГУ имени М. В. Ломоносова, на площади «Дружбы народов», ВДНХ СССР, на стадионе «Динамо», в других местах столицы.

Вечером состоялось возложение венков к могиле Неизвестного солдата у Кремлевской стены, проведены Звезды на марше участников и гостей фестиваля, представителей советской молодежи, театрализованное представление «Мир победит войну» и другие мероприятия, посвященные 40-летию Победы и борьбе молодого поколения за мир во всем мире.

В рамках культурной программы фестиваля начали работу международные творческие мастерские.

В рамках спортивной программы фестиваля начали работу международные творческие мастерские.

В выступлениях коммунистов отмечалось, что против нарушителей дисциплины на местах слабо ведется борьба. В основной работе ведут только партком, профком совхоза и исполнком сельсовета. Но многие недостатки руководители среднего звена закрывают глаза, примиряются, а нарушения продолжаются. Например, комсомолец водитель Гурьев из-за пьянки не выехал в рейс, в этом был повинен и прораб совхоза Султанов. Однако, никто ответственности не понес. Случай нарушения дисциплины остался без внимания трудового коллектива, общественности.

Коммунисты обсудили экономическое состояние совхоза, наметили пути повышения ответственности за конечные результаты, определили меры борьбы с бесхозяйственностью, расточительством, а также по переводу производства на интенсивные методы развития.

Ф. ТАНГАТАРОВ,

денты за антиимпериалистическую солидарность — лозунг третьего дня. Вот как он проходил:

8.00. Площадка перед спорткомплексом «Олимпийский» собрал 5 тысяч участников митинга «Хиросима и Нагасаки предстерают — трагедия не должна повториться».

10.00. Митинг солидарности с борьбой народов, молодежи и студентов стран Азии и Африки состоялся на ВДНХ СССР и во Дворце пионеров и школьников.

12.00. Центральный парк культуры и отдыха имени Горького. Там участники митинга выразили свою поддержку народам, молодежи и студентам стран Латинской Америки и Карибского бассейна.

16.00. Единодушную поддержку народам Ближнего Востока, отстаивающим свои права на независимость и мирную жизнь, молодежи стран Европы, выступающей за разрядку, разоружение и безъядерные зоны, выразили участники митингов, состоявшихся возле МГУ имени Ломоносова и спорткомплекса «Олимпийский».

20.00. Завершающий митинг дня состоялся в Центральном парке культуры и отдыха имени Горького.

Первые дискуссии прошли в Международном студенческом центре, который открылся в Московском университете. Здесь же состоялись митинги солидарности с народами Азии, Африки и Латинской Америки, заседания «круглого стола», где обсуждаются насущные права студенчества.

Антимонархический трибунал начал работать в гостинице «Космос». На его слушаниях рассмотрены преступления империализма против народов планеты. В Колонном зале Дома союзов разговор шел о последствиях атомной бомбардировки Хиросимы и Нагасаки.

Открытый обмен мнениями был продолжен на Свободной трибуне, открывшейся вчера в Университете дружбы народов имени Лумумбы.

[ТАСС].

«Либо» — на фестивале



Грузинская ССР. Деятельно готовились к празднику мира и дружбы юноши и девушки Грузии. Участники XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве смогут познакомиться со старинными национальными песнями и танцами различных регионов Грузии в исполнении фольклорного ансамбля «Либо» (Восток) музыкально-хореографического общества Ленинского района Тбилиси.

На СНИМКЕ: исполнительница хевсурских народных песен и танцев студентка Грузинского сельскохозяйственного института Кети Коидзе.

Фото А. РУХАДЗЕ. [Фотохроника ТАСС].

Партийная жизнь

Интенсивно развивать производство

ме более 400 тысяч рублей.

Только овцеводство, где труд организован по бригадному подряду, работает эффективно. По этой отрасли получено более 90 тысяч рублей прибыли.

Анализируя деятельность дирекции и партийной организации по повышению эффективности производств в свете решений апрельского Пленума ЦК КПСС докладчик, директор совхоза «Хайбуллинский» И. Х. Кулибаев отметил, что поголовье всех видов скота на начало года сократилось с уровнем десяти лет назад, снизилась и продуктивность животных по сравнению с тем же периодом.

И в докладе, и в выступлении главного экономиста Б. С. Аблаева было подчеркнуто, что высоки затраты на получение единицы продукции. Так, в 1984 году производство центнера молока обошлось почти в 45 рублей при плановой стоимости 36, а в соседних хозяйствах не превзошли и 30 рублей. Затрачено средств больше, чем предусмотрено в плане на производство и других видов животноводческой продукции.

Прежде всего, необходимо завершить концентрацию и специализацию в животноводстве. А это требует интенсивного ведения строительства помещений для скота. Внутрихозяйственную специализацию намечено закончить в 1986 году, предварительно завершив реконструкцию существующих и строительство новых животноводческих помещений и осуществить переход работников фермы на двухсменную работу.

Итоги работы коллектива совхоза за первое полугодие неутешительны. Сорван план заготовки молока. Все фермы совхоза по производству молока отстают в районе. Поэтому следует определить конкретные меры, чтобы выйти из создавшегося положения уже во второй половине 1985 года и в новой пятилетке не допускать случаев срыва выполнения планов заготовок сельскохозяйственной продукции.

В повышении производительности скота, особенно в зимний период, большое значение имеет приготовление кормов. На 20—25 процентов повышается их эффективность и практически не бывает отходов. Труженики совхоза в этом направлении потерпели убыток в сум-

методах подготовительные работы. Во всех отделениях готовятся или строятся коромошки для приготовления всем видам скота сбалансированного корма. Поставлена цель, чтобы животным подавать измельченную солому в термохимическом обработанном виде в смеси с силисом, сеном и концентратом. Все подготовительные работы намечено закончить к 1 сентября.

Коммунисты затронули также вопрос тщательной подготовки к зимовке животноводческих помещений в том аспекте, чтобы повысить уровень механизации ручного труда. В настоящее время все помещения охвачены ремонтом, однако, работа еще идет медленно, не хватает многих строительных материалов. Необходимо ускорить завод лесоматериалов и наращивать темпы ремонтных работ.

Успех всего дела прежде всего зависит от людей, от их сознательного, ответственного отношения к делу. В совхозе 40 работников руководящего состава всех званий. Однако, мало эффективности, потому что некоторые потеряли элементарное чувство ответственности, работают безинициативно, допускаются нарушения трудовой и технологической дисциплины. Специалисты не анализируют положение дел, слабо вникают в экономику совхозного производства.

Производительность труда как зеркало отражает эффективность производства. В хозяйстве на одного работающего произведено продукции на сумму около 2500 рублей, при средней выработке по району 3000 рублей. На 100 гектаров сельхозугодий произведено продукции на сумму около 4 тысяч рублей, а по

району на 5,8 тысяч рублей. В других хозяйствах и того больше. При одинаковых условиях соседние совхозы обеспечивают большую производительность и выполнение планов производства и про дажи животноводческой продукции по всем видам.

В слабой работе коллектива совхоза немаловажное значение имела низкая дисциплина труда. За первое полугодие допущено около 800 протялов, или каждым рабочим. Из них 60 процентов по причине пьянства. Особенно много случаев прогула в Комсомольском отделении — более 300, гарячие и мастерские — около 250. Центральном отделении — более 150 случаев. Не изжиты еще факты хищений и растраниживания совхозной собственности.

В выступлениях коммунистов отмечалось, что против нарушителей дисциплины на местах слабо ведется борьба. В основной работе ведут только партком, профком совхоза и исполнком сельсовета. Но многие недостатки руководители среднего звена закрывают глаза, примиряются, а нарушения продолжаются. Например, комсомолец водитель Гурьев из-за пьянки не выехал в рейс, в этом был повинен и прораб совхоза Султанов. Однако, никто ответственности не понес. Случай нарушения дисциплины остался без внимания трудового коллектива, общественности.

Коммунисты обсудили экономическое состояние совхоза, наметили пути повышения ответственности за конечные результаты, определили меры борьбы с бесхозяйственностью, расточительством, а также по переводу производства на интенсивные методы развития.

Ф. ТАНГАТАРОВ,

Проверяем ход выполнения обязательств

Коллектив молочно-товарной фермы Центрального отделения Матраевского союза в начале года взял социалистическое обязательство на дойку от каждой коровы по 2500 килограммов молока. По итогам 6 месяцев, на дойку по 1077 килограммов молока от коровы, в социалистическом соревновании колхоза вышел на второе место по совхозу.

Доярки фермы трудятся по коллективному подряду. Созданы четыре звена. Есть звенья, добывшиеся большого на дойки, чем по ферме. Члены звена Сары Каримовой с начала года на дойки по 1132 килограмма молока. У звена Алины Мударисовой на дойки составил по 1084 килограмма от коровы. Здесь в

НАДОИТЬ БОЛЬШЕ МОЛОКА

день надаивают по 10—11 килограммов молока.

— Надой молока несколько снизился, — говорит С. Каримова. — Оскудели пастбища. Стада пасутся далеко от лагеря, уходят на 6—7 километров. Там нет воды для скота, водой организован только в лагере. Зеленая подкормка дается недостаточно и с перебоями.

В летнем лагере установлена механическая дойка коров. Есть вспомогательные помещения, как молочный блок с охлаждением молока, место для мойки и хранения доильных аппаратов, оборудование для подогрева воды. Лагерь электрофицирован, на слу-

чай отключения промышленного тока имеется резервная дизельная электростанция. Построена и оформлена агитплощадка. На всевобщее обозрение выведены социалистические обязательства колхозов совхоза, отделения и молочно-товарной фермы на завершающий год одиннадцатой пятилетки, условия социалистического соревнования животноводов на летний период, экран соревнования, «Молния» и бюллетень. Оформлены уголки здоровья и по соблюдению техники безопасности на производстве.

Но на столе нет газет и журналов, а также на-

столовых игр. Ни в красном уголке, ни в вагончике для отдыха скотников нет радиоприемника.

Внедрение бригадного подряда внесло определенные положительные сдвиги в работе. Строки стал соблюдать график кормления и доения коров. Практически не стало текучести кадров. Укрепилась дисциплина.

Но есть недостатки в организации. Доярок обременяет подвозка и раздача зернофуражи. Они сами наполняют мешки, грузят их и разгружают. Эту операцию совершают ежедневно. Просьба доярок о выделении специального человека для получения и раздачи зер-

нофуража осталась не выполненной. Также нелегко женщинам таскать фляги с молоком и сливать его в молочный танк. Эти работы можно и необходимо облегчить. Среди доярок есть и пожилые, есть и молодые. Не всем по плечу таскать тяжести.

Не организовано для доярок и горячее питание, как это делается для механизаторов во время летне-осенних полевых работ.

Администрации, профсоюзному комитету совхоза следует оперативно решать эти вопросы. Успех дела зависит от правильной организации труда. Нельзя забывать о том, что лето благоприятный период для получения большого молока.

Ф. ШАРИПОВ.

Новая технология



Уфа. Ученые Башкирского сельскохозяйственного института разработали новую технологию внесения в почву гранулированных удобрений наклонно-ленточным методом. Для этого предложили простую эффективную конструкцию сошника, который устанавливается на сеялку. За 20—30 минут ее опять можно переворачивать для сева.

Новая конструкция сошника обеспечивает равномерное распределение удобрений на глубину пахотно-корневого слоя почвы. Туки можно вносить непосредственно перед севом. Питательные вещества используются растениями полнее и быстрее, в результате весомое становится урожай.

При высокой агротехнической эффективности наклонно-ленточной заделке удобрений не нарушает экологический режим. Удобрения не выдуваются, не смываются талыми и ливневыми водами, исключается разложение и испарение питательных веществ в атмосферу.

На снимке: сошник для наклонно-ленточного внесения удобрений демонстрирует один из его изобретателей кандидат технических наук, преподаватель Башкирского сельскохозяйственного института Р. Зиязетдинов.

Фото В. ВОНОГА.
[Фотохроника ТАСС].



Механизатор колхоза имени Калинина Айрат Баймурзин (на снимке) успевает всюду, выполняет любое поручение добросовестно. Сейчас А. Баймурзин на своем «ДТ-75» работает на заготовке леса. Он является членом профкома колхоза.

Фото В. УСМАНОВА.

ЭФФЕКТИВНАЯ МОДЕРНИЗАЦИЯ

Рационализаторами колхоза «Россия» Дюртюлинского района модернизирован режущий аппарат жатки ЖРС-4,9А.

На четных секциях режущего аппарата жатки срезали концы обоих пальцев, на нечетных—конец одного пальца. Срез сделали под углом 25—30 градусов к вертикали. Взамен противорежущих пластин к пальцам прикрепили укороченные сегменты от режущего аппарата—бобовой жатки. Для сворвания отверстий под заклепки в пальцах и сегментах применили специальный кондуктор.

На оставшиеся пальцы закрепили самодельные стебледоемники, вынутые из стального прутка диаметром 2 мм. Стебледоемники снабдили колпачками для надевания на палец. Колпачок и палец крепятся к пальце-ому брусу.

Замену сегментов можно производить как в мастерских, так и в полевых условиях.

Жатку с переоборудованным режущим аппара-

той откладывали промышленного тока имеется резервная дизельная электростанция. Построена и оформлена агитплощадка. На всевобщее обозрение выведены социалистические обязательства колхозов совхоза, отделения и молочно-товарной фермы на завершающий год одиннадцатой пятилетки, условия социалистического соревнования животноводов на летний период, экран соревнования, «Молния» и бюллетень. Оформлены уголки здоровья и по соблюдению техники безопасности на производстве.

Но на столе нет газет и журналов, а также на-

Уверенно к цели

зательство по на дойко молока от коровы.

— Ферма живет своими заботами,— рассказывает бригадир Р. Ш. Шарипов.— скот пасется круглосуточно. В этом году организована работа в летнем лагере животноводов. Ежедневно на специальном транспорте доярки подвозятся в летний лагерь.

На ферме надаивают сейчас по 9 килограммов молока, это несколько ниже по сравнению с первыми днями пребывания скота в летнем лагере. Надо снизились, потому что уже посыпали пастбища. Но сейчас делается все возможное для организации зеленой подкормки, чтобы поднять надои молока.

А для этого здесь есть все условия, тем более, некоторые доярки надаивают молоко больше показателя фермы. По 10 кило-

граммов молока надаивают доярки Минизифа Музрафарова, Хасана Тлягулова, Фаузия Юнусова. Они же и являются передовыми доярками не только в этой ферме, но и в целом по колхозу.

Для достижения высоких надоев важно эффективное использование пастбищ. С этой задачей неплохо справляются скотники дойного гурта Рим Юнусов, Шарифьян Шарипов.

Здесь для доярок созданы неплохие условия труда. Имеется горячая вода в летнем лагере, доярки обеспечены спецодеждой.

Надоенное молоко на ферме проходит через сепараторную, охлаждается в реке и отправляется молоковозом на молокоприемный пункт. Усердно трудится в сепараторном отделении Зулайха Назаргулова. Благодаря ее старатель-

ной работе продукция не теряет качества. Лабораторный анализ показывает, что молоко ферма сдает только с базисной жирностью и в основном первым сортом.

В этом году намечено строительство на ферме новых помещений под красные уголки и сепараторное отделение. Это тоже в целях заботы о животноводах.

Организовано соцсоревнование между доярками, по итогам которого, каждый месяц выдаются денежные премии за первые три высоких показателя по надою молока.

Успешно выполнен план по производству и продаже государству молока. Впереди—напряженная борьба за выполнение годовых обязательств. И с уверенностью можно сказать, что коллектив фермы справится с этой задачей успешно.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Зерновая совка

С 26 июля началось отрождение гусениц зерновой совки. Агрономам хозяйствам нужно организовать сбор образцов со всей уборочной площади пшеницы.

Методика отбора проб на анализ: по диагонали поля в 20 местах срезают 200 колосьев. Колосья помещают в мешочек, который крепко завязывают. В мешочек ложат этикетку, на которой указывают название хозяйства, бригаду, номер поля, площадь, сорт пшеницы.

Обследование на появление молодых гусениц является ответственным, так как по его результатам выделяют поля под химическую обработку против совки. Поэтому образцы с колосьями пшеницы необходимо

привезти в лабораторию по защите растений для анализа.

Меры борьбы с вредителями—агротехнические мероприятия, т.е. своевременная, без потерь уборка урожая с последующим лущением и вспашкой зяби. При численности свыше 20 гусениц на 100 колосьев на общих посевах и свыше 10 гусениц на 100 колосьев на семянных посевах в начале массового выхода из зерен проводится опрыскивание посевов 20—40 процентным концентратом эмульсии метафосса с расчетом по 1—2 килограмма на гектар или 80-процентного хлорофосса—по 1,5—2 килограмма на гектар.

Г. САЙДУЛЛИНА,
глава агроном по защите растений.

БашЦНТИ сообщает

20,5 мм.

Изготовили новую деталь-коромысло. Оно представляет собой стальную пластину длиной 280, шириной 50 и толщиной 7 мм. В центре и на расстоянии 120 мм по обе стороны от него просверлены три отверстия диаметром 20,5 мм. Центральное отверстие служит для соединения коромысла с помощью пальца со втулкой. В боковых отверстиях помещаются оси натяжных звездочек. В оси задней звездочки имеется отверстие для прохода натяжного винта, которым регулируется положение коромысла.

ПРОДЛЕН СРОК ЭКСПЛУАТАЦИИ

Рационализаторами Ильинской райсельхозтехники предложено восстановливать шкивы зерноуборочного комбайна «Колос». Шкивы приводят вентилятора, генератора, насоса и привода от двигателя на ходовую часть восстанавливают растачиванием и постановкой шлипенных ступиц, вырвав

занных из других деталей. В первом случае используют втулку, выточенную из блока шестерен коробки передних передач комбайна, у которого изношены зубья. С этой целью ступицу шкива растачивают до диаметра 55 мм, а шлицевую втулку запрессовывают в нее и приваривают по окружности изнутри шкива. С той же стороны к шлицевой втулке приваривают кольцо шириной 15, внутренним диаметром 45 и наружным 55 мм, восстанавливают таким образом чертежные размеры ступицы шкива.

Второй шкив растачивают до диаметра 106 мм на глубину 41 мм. Ремонтную шлицевую втулку высотой 26 мм вырезают из муфты от увеличителя крутящего момента трактора ДТ-75. Втулку строго ориентируют по оставшимся в ступице шкива шлицам и запрессовывают, затем приваривают по окружности.

Обследование на появление молодых гусениц является ответственным, так как по его результатам выделяют поля под химическую обработку против совки. Поэтому образцы с колосьями пшеницы необходимо

Чтобы все были здоровы

Стремясь к претворению в жизнь постановления ЦК КПСС «О всеобщей диспансеризации населения» в наш район выехала выездная комплексная бригада по оказанию практической помощи и проведению всеобщего профилактического осмотра населения.

Бригадой, под руководством хирурга из Уфимской больницы № 21 Камила Касымовича Тугушева, была оказана практическая помощь и проведен профилактический осмотр населения в населенных пунктах Целинный, Уфимск, Подольск, Ивановка, Антинган, Галиахметово и Абишево. Принято более двух тысяч пациентов, и не только в этих населенных пунктах, но и тех, в которых труженики села имеют затруднения: трудно добраться до

райцентра для осмотра в районной больнице, либо из-за отсутствия транспорта, либо из-за погодных условий.

Так, эту проблему — охватить все население профилактическим осмотром — решает эта бригада. В деревне Абишево, где мы встретились с врачами, прием пациентов был организован ежедневно, так, чтобы в свободное от работы время животноводы, полеводы и другое население могло пройти медицинский осмотр и при необходимости получить медицинскую помощь. Приезжали сюда для осмотра и из соседних деревень С.-Назаргулово, М.-Арслангулово и других.

Жители неплохо отзываются о работе врачей, в целом об организации такой выездной бригады. Во-первых, не отрываясь от

работы можно пройти медосмотр, во-вторых, не надо далеко ехать в райцентр, и, наконец, это помогает предупредить самые опасные заболевания.

— Наша бригада экспериментальная, — рассказывает руководитель К. К. Тугушев. — в ее составе врачи различных специальностей и работают они в такой обстановке первый год. Хочется отметить доброжелательное отношение и неплохой прием во всех хозяйствах, где нам удалось побывать. Несмотря на трудности, связанные с полевыми работами, они организовали бесперебойную работу бригады. И, надо сказать, наш коллектив работает в тесной связи с районной больницей.

Применяя все совершенные методы профилактического обследования населения, ра-

ботают в дружном коллективе члены бригады из Уфимской больницы № 21 врач терапевт-аллерголог Татьяна Александровна Землякова, врач невропатолог Альфина Айсовна Музарова, акушер-гинеколог Лариса Николаевна Емельянова, зубной врач из первой городской поликлиники г. Уфы Анна Генриховна Розенберг, врач-окулист из научно-исследовательского института глазных болезней Азат Алиевич Бикчурин, врач-педиатр Лидия Антоновна Гнездилова.

Бригада также еще побывала с профилактическим осмотром в д. Гаделево и в районной больнице села Акъяр.

Хочется пожелать выездной экспериментальной бригаде дальнейших успехов в их благородном и нужном для здоровья людей труде.

Р. ГАЛЕЕВ.

Служат парни Родине

Успехи Султана

После окончания Мамбетовской средней школы Султан Мамбетов трудился в Сагитовской бригаде колхоза. Его отец Абдрам Сабирянович Мамбетов вот уже много лет работает чабаном в коллективе Сагитовской фермы. За хорошие производственные показатели администрации Маканского совхоза он не раз был награжден Почетными грамотами и ценными подарками, а мать Каира Рахматулловна работает техничкой в Сагитовской восемилетней школе. На днях они получили радостную весть из воинской части, где служит их сын. Вот что пишется в этом письме:

«Уважаемые Абдрахим Сабирянович и Каира Рахматулловна! Командование с большим удовлетворением сообщает вам об успехах в службе Вашего сына Султана, который добросовестно исполняет свой воинский долг, является примером для всего личного состава. Командование благодарит Вас за хорошее воспитание сына. Желаем Вам крепкого здоровья и долгих лет жизни».

Р. РАХИМОВ.

Трезвость — норма жизни Не достичь совершенства...

Одним из самых важных условий для занятий физической культурой и спортом является соблюдение рационального режима дня и здоровый образ жизни. В режиме дня главное место занимает упорядоченный сон, рациональное питание, продуманное и разумное чередование умственного и физического труда.

Все это способствует образованию и закреплению в головном мозгу необходимых условных рефлексов, которые благотворно отражаются на функции всех органов и систем человека. Однако, если спортсмен, соблюдая гигиенические нормы, употребляет спиртные напитки, он никогда не достигнет физического совершенства и не добьется высоких спортивных результатов. «Дружба с зеленым эмилем» приводит к тому, что у спортсмена страдают такие важные качества, как реакция, внимание, глазомер, координация движений, точность силы и т.д. Спортивные результаты у таких людей не улучшают-

ся, напротив через некоторое время начинают падать.

Коварным свойством алкоголя, как это уже говорилось, является привыканье к нему, доза и частота приемов спиртных напитков увеличиваются. Наступает расширение сосудов сердца, уплотнение аорты, дистрофия печени, наблюдается учащение и вязость пульса, повышение артериального давления и т. д. И приходит время, когда таким людям уже нельзя заниматься физической культурой и спортом.

Великий русский физиолог И. П. Павлов по этому поводу говорил: «Сколько талантливых и сильных людей погибло и погибает сейчас из-за алкоголя». К большому сожалению, и среди спортсменов иногда встречаются любители спиртного.

Каждое появление такого спортсмена в людном месте воспринимается окружающими как вызов общественному мнению, как попрание неписанных спортивных законов. И подолгу не ути-

хают потом возмущенные суждения. Вот поэтому, даже единичные случаи таких поступков должны восприниматься как чрезвычайные происшествия. Следует мобилизовать всю общественность на непримиримую борьбу с таким явлением.

Массовая физкультура и спорт — вопрос огромной государственной важности, и решать его необходимо коллективными усилиями общественности и, прежде всего, спортивными органами, организациями здравоохранения, профсоюзовыми организациями.

Спороткомитет ДСО «Урожай», тренеры, спортсмены, физкультурники должны совместно с работниками лечебно-профилактических учреждений развернуть массовую пропагандистскую работу с вредными привычками, и в первую очередь, по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Ф. ЮЛДАШБАЕВ,
председатель комитета ФК и спорта исполнительного комитета райсовета.

мощью специальной техники семена высевают в брикеты торфяной смеси, между которыми оставляют пространство в 2—3 миллиметра. Это позволяет потом посадочной машине легко вынимать брикеты с рассадой для транспортировки.

Промышленное производство рассады способствует развитию не только оранжерейного, но и грунтового овощеводства.

На СНИМКЕ: пикировка рассады в одной из оранжерей центра.

Фото БТА — ТАСС.



Болгария. «Фабрикой рассады» называют новый механизированный центр, созданный при Институте овощных культур «Марица» в Пловдиве. С по-

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

2 августа — 45 лет со дня образования
Молдавской ССР

В село за песнями



Стало уже традиционной, что будущие композиторы, музыканты, хормейстеры — студенты Молдавской государственной консерватории — ежегодно отправляются в села за народными песнями и мелодиями. Выступают студенты Молдавской консерватории.

На СНИМКЕ: студенты Молдавской государственной консерватории (слева направо) Елена Виштик, Мария Стырча, Владимир Чолак ведут запись народных песен в исполнении Иулии Васильевны Замша — жительницы села Оницканы Криулянского района.

Фотохроника ТАСС.

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 августа
8.00 — Время: 8.40 — Играет духовой оркестр Министерства путей сообщения СССР. 9.00 — 31-й тираж «Спортивного». 9.10 — Будильник. 9.45 — Служу Советскому Союзу! 10.45 — Детский юмористический журнал «Ералаш». 10.55 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.25 — Сельский час. 12.25 — Музыкальный киноконцерт. 13.00 — Торжественное закрытие XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве. 15.05 — «Такая стремительная жизнь». Научно-популярный фильм о советском авиаконструкторе А. И. Микояне. 15.25 — Г. Владычина. «Кот в сапогах». Фильм-спектакль Государственного Центрального театра кукол под управлением народного артиста СССР С. В. Образцова. 16.15 — Клуб пущенников. 17.15 — Международная панорама. 18.00 — Мультфильмы: «Ну, погоди!». 5-й, 6-й, 7-й и 8-й выпуски. 18.40 — Сегодня — День железнодорожника. 19.10 — «После смены». Концерт, посвященный Дню железнодорожника. 20.30 — Время: 21.05 — «Вокруг смеха».

Редактор
Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

Коллектив Хайбуллинской геолого-разведочной партии выражает глубокое соболезнование ветерану Великой Отечественной войны Борисову Владимиру Петровичу и его супруге Надежде Прохоровне, Борисову Николаю — токарю ГРП по поводу безвременной кончины сыновей и братьев БОРИСОВЫХ Константина Владимира и Юрия Владимировича.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.